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ВСТУП
Актуальність теми дослідження. Відповідно до статті 2 Кримінального процесуального кодексу України (далі – КПК України), завданням кримінального провадження: «є захист особи, суспільства та держави від кримінальних правопорушень, охорона прав, свобод та законних інтересів учасників кримінального провадження, а також забезпечення швидкого, повного та неупередженого розслідування і судового розгляду з тим, щоб кожний, хто вчинив кримінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності в міру своєї вини, жоден невинуватий не був обвинувачений або засуджений, жодна особа не була піддана необґрунтованому процесуальному примусу і щоб до кожного учасника кримінального провадження була застосована належна правова процедура». Реалізація процитованої статті вимагає постійного контролю та нагляду з боку судів, правоохоронних органів та громадянського суспільства за не тільки належним виконанням приписів Кримінального процесуального кодексу України, але й за тим, щоб ці приписи завжди ефективно працювали та регулювали відповідні суспільні відносини. У науці кримінального процесу приділено достатньо уваги такій темі, як реформування та стан сучасного кримінального процесуального законодавства. Також багато уваги приділено і темі реформування його окремих розділів, частин та інститутів.		Актуальність теми, пов’язана і  з тим, що Україна зазнала великих змін, як політичного так і соціально-економічного характеру, з’явилися нові проблеми, нові суспільні відносини які потребували, як мінімум – нових підходів правників для їх вирішення. За роки своєї незалежності, та навіть за останні роки, Україна постійно перебуває в процесі реформування та перегляду норм чинного кримінального та кримінально процесуального  законодавства, а ці процеси, в свою чергу, потребують відповідної наукової оцінки та сприйняття. Україна та її правова система й досі перебуває в постійному процесі змін та реформ, змінюються відносини людей, погляди на ті чи інші проблеми та все це знаходить відклик.
	«Процес становлення правової держави повинен бути зв’язаний з формуванням такого методу правового регулювання відповідної галузі законодавства, зокрема кримінально-процесуального, який би забезпечував інтереси особистості і обмежував можливості держави щодо їх утисків, бо саме на системні проблеми у сфері кримінальної юстиції України та необхідність дотримання прав людини неодноразово звертав увагу Європейський суд з прав людини, акцентуючи увагу на тому, що кримінальне правосуддя повинно забезпечувати неухильне дотримання прав і свобод людини під час розслідування та розгляду кримінальних справ», - зазначає М. А. Маркуш [72, c. 82- 89].	
Сучасний стан кримінального процесуального законодавства потребує значних змін та зазнав таких у період з 2015 року по сьогоднішній день. Найвідомішими реформами кримінального процесуального законодавства стали: так званий «Закон Савченко», запровадження Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи та комплексна реформа Кримінального процесуального кодексу які набрали чинності 16 березня 2018 року. 														Не всі означені реформи мали цілком позитивний характер, однак слід відзначити їх напрямок в бік найбільшого сприяння охороні прав та свобод сторін кримінального процесу, більшій демократизації та гуманізації норм кримінального процесу. Свіжість цих нововведень обумовлюють значний публічний інтерес та актуальність такої теми, як реформування та сучасного стану кримінального процесуального законодавства.				Дослідження у цій сфері здійснювало багато вчених, серед яких: М. А. Маркуш, М. А. Погорецький, В. О. Попелюшко; Ю. М. Грошевий, Ю. П. Алєнін, О. М. Дроздов, О. В. Баулін, О. М. Миколенко, І. В. Рогатюк, А. В. Панова, К. Ф. Гуценко, Б. О. Філімонов, В. Т. Маляренко, С. В. Боботов, М. С. Строгович, О. Ф. Скакун, В. П. Гмирко, Р. Г.Домбровський та інші. 
Метою дипломного дослідження є вивчення історії реформування кримінального процесуального законодавства в Україні, сучасний стан цього законодавства в цілому та в окремих його сферах. 
Для досягнення мети поставлені наступні завдання: 
1. У розділі 1 «Історія формування кримінального процесуального законодавства в Україні» - дослідити історію формування кримінального процесуального законодавства в Україні за часи радянського періоду та за часи незалежної Української республіки, проаналізувати тенденції й зміни у кримінальному процесуальному законодавстві за означені періоди;
1. У розділі 2 «Реформування та сучасний стан окремих інститутів кримінального процесуального права» - дослідити та охарактеризувати реформування та сучасний стан окремих інститутів кримінального процесуального права, таких як: інститут учасників кримінального провадження, інститут доказів і доказування,  інститут заходів забезпечення кримінального провадження тощо.
1. У розділі 3 «Основні тенденції реформування зарубіжного кримінального процесу» - проаналізувати історію кримінального процесу у зарубіжних країнах. Виявити та охарактеризувати основні тенденції реформування кримінального процесу у зарубіжних країнах.
Об’єктом дипломного дослідження є суспільні відносини, що регулюються кримінальним процесуальним законодавством, історія, реформи та сучасний стан кримінального процесуального законодавства та досвід іноземних держав в цій сфері.  
Предметом дослідження є реформування та сучасний стан кримінального процесуального законодавства України. 
Методи дослідження. Методологічною основою магістерського дослідження є комплексне використання сукупності методів та прийомів сучасної теорії наукового пізнання соціальних і правових явищ.  
 Історико-правовий метод та діалектичний метод дозволив з’ясувати поняття «принципи радянського кримінального процесу» та їх дійсну реалізацію у правовій практиці на відповідному історичному етапі (п.п.1.1, 1.2).
Метод системного аналізу дозволив усвідомити структуру та зміст, взаємозв’язок між структурними елементами радянських нормативно-правових актів у сфері кримінального процесу, нормативно правових актів України та зарубіжних країн (п.п.1.1, 1.2, 2.1 - 2.5, 3.1, 3.2.). 
Порівняльно-правовий метод застосовувався в процесі порівняння норм діючого КПК України 2012 р. з нормами КПК України 1960 р., а також з нормами законодавчих актів зарубіжних країн, що дало можливість виявити конкретні зміни у сфері кримінального процесу (п.п. 2.1 – 2.5.).
Історико-порівняльний метод допоміг виявити та з’ясувати поняття «учасники кримінального процесу» у різні історичні періоди та підкреслити виявлені відмінності, та допоміг зробити порівняльний аналіз правових систем зарубіжних країн (1.1, 1.2, 3.1, 3.2.).
Всі ці методи використовувалися у взаємозв’язку, що забезпечило достовірність і об’єктивність наукових результатів. 
Нормативну базу дослідження становить Конституція України, Кримінальний процесуальний кодекс України, Закон України «Про прокуратуру», Закон України «Про національну поліцію», й інші нормативно-правові акти, підзаконні акти: : Інструкція про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у кримінальному провадженні, затверджена спільним наказом міністерств №114/1042/516/1199/936/1687/5 від 16 листопада 2012 року та також міжнародні договори в сфері кримінального процесуального права регламентовані Верховною Радою України, що являються  невід’ємною частиною вітчизняного законодавства, Конституція Франції, Конституція Федеративної Республіки Німеччини, Конституція США, нормативно-правові акти зарубіжних країн.
Інформаційною базою є наукові публікації, книги, монографічні видання, підручники вітчизняних і закордонних вчених, коментовані кодекси, нормативно-законодавчі акти України. 
 Обсяг і структура дослідження.  Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, що містять 10 підрозділів, висновків, списку використаної літератури. Загальний обсяг дослідження складає 116 сторінок, з яких: 101 сторінка – основний текст роботи, 13 сторінок – список використаної літератури. 
ВИСНОВОК

Кримінальне процесуальне законодавство України – це сукупність нормативно-правових актів різного рівня яка регулює діяльність органів досудового розслідування, слідчого, прокурора і суду з розкриття злочинів, викриття й покарання винних та недопущення покарання невинних, а також система правовідносин, що виникають у перебігу цієї діяльності вказаних органів один з одним, а також з громадянами, посадовими особами, установами, підприємствами, громадськими об'єднаннями й трудовими колективами, які залучаються до сфери кримінально-процесуальної діяльності.	
Ефективний захист прав та свобод особи, суспільства та держави від кримінальних правопорушень є важливою умовою для успішного функціонування громадянського суспільства і усіх його інститутів. Ефективне вирішення цих задач напряму залежить від правильної та продуманої моделі поведінки державних органів, від знання учасниками правовідносин своїх прав і обов’язків. Завдання такого захисту таких осіб та закріплення їх лінії поведінки лежить на кримінальному процесуальному законодавстві України. 
Кримінально-процесуальне законодавство України складаться з таких нормативно-правових актів: Конституція України, міжнародних договорів, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, КПК України, нормативно-правові акти (зокрема, Закон України «Про національну поліцію», «Про організацію діяльності органів досудового розслідування Національної поліції України»), підзаконні нормативно-правові акти (наприклад, Інструкція з організації діяльності органів досудового розслідування Національної поліції України).
Ефективна робота, що полягає у вчасному та правильному виконанню своїх завдань, всього цього масиву нормативних документів забезпечується роботою державних органів та судів, а, безпосередньо, суд та державні органи можуть використовувати ці нормативно-правові акти, коли вони відповідають тим суспільним відносинам, які покликані регулювати.		
Таким чином перед законодавцем постійно постає завдання реформування кримінального процесуального законодавства України у відповідності з відповідними соціально-економічними та юридичними змінами. 												
Історію розвитку кримінального процесуального законодавства України можна розбити на окремі періоди, кожен з яких має свої характерні риси, що відповідали його історичному періоду: 
1. Кримінальне процесуальне законодавство періоду НЕПУ (1922 – 1928 рік);
1. Кримінальне процесуальне законодавство періоду внутрішньопартійної боротьби та політичних чисток (1928 – 1950 рр.); 
1. Кримінальне процесуальне законодавство 1958 – 1985 рр.; 
1. Кримінальне процесуальне законодавство періоду Перебудови (1985 – 1991 рр.); 
1. Реформування кримінального процесу України (1991 р. - 2012 р.);
1. Прийняття Кримінально-процесуального кодексу України (2012 р. – по наш час).
Розвиток кримінально-процесуального законодавства України бере свій початок з прийняття Кримінально-процесуального кодексу Української радянської соціалістичної республіки 1922 року. В рамках правової системи молодого Радянського союзу були прийняті й інші нормативно-правові акти, які були покликані регулювати та уніфікувати кримінальний процес в рамках усієї країни. 31 жовтня 1924 року в зв'язку з утворенням СРСР (1922 р.) і прийняттям Конституції СРСР (29 жовтня 1924 року) був розроблений та затверджений документ під назвою: «Основи кримінального судочинства Союзу РСР і союзних республік», який встановив загальні принципи кримінального процесу в масштабі Союзу РСР.	Серед таких принципів були верховенство права, законність, рівність перед законом і судом, забезпечення права на свободу та особисту недоторканність. 	
У 1927 році був прийнятий КПК УРСР, який був результатом реакції законодавця на змінену соціально-політичну обстановку. Наприклад, закріплював затримання та розслідування щодо особи, яка вчинила дію, яка не передбачена Кримінальним кодексом СРСР, але якщо така дія могла носити неякі збіжності, аналогію, з існуючими злочинами. Ця норма використовувалася в політичних цілях, та фактично порушувала принципи кримінального судочинства, в тому числі принцип законності.	
Формування сучасного кримінального законодавства теж відбулося за часів СРСР і було пов’язане з прийняттям 25 грудня 1958 р. «Основ кримінального судочинства Союзу PCP і союзних республік» та з прийняттям Кримінального процесуального кодексу УРСР, що був затверджений 28 грудня 1960 року.  
Перехід до Кримінального процесуального кодексу УРСР 1960 року був результатом праці радянських правників, вчених та органів, що застосовували кримінальне-процесуальне законодавство на практиці. Застарілі положення КПК УРСР 1927 року мали бути змінені у нових реаліях.	Новий виток у історії України поставив перед законодавцями нові завдання та спонукав до реформування та зміни старої радянської нормативно правової бази. 28 квітня 1992 р. Верховна Рада прийняла Концепцію судово-правової реформи, якою було передбачено:
1. реалізація демократичних ідей правосуддя, що були вироблені світовою практикою та наукою, що сприяло розвитку та розширенню прав та свобод сторін у кримінальному процесі;
1. створення такого судочинства, яке максимально гарантувало б право на судовий захист, рівність громадян перед законом, створило б умови для дійсної змагальності і реалізації презумпції невинності;
1. радикальне реформування матеріального і процесуального законодавства, деідеологізування і наповнення його гуманістичним змістом;
1. чітке визначення умов допустимості доказів. 
Таким чином, реформування було направлене на збільшення ролі суду у кримінальному провадженні, на всебічне сприяння дотриманню прав та свобод людини. Впродовж 1991-2012 р. було проведено колосальну роботу з реформування кримінального процесуального законодавства. Найбільшим імпульсом в цьому напрямку слугувало прийняття Конституції України у 1996 році та закріплення  в ній статті 129, якою було закладено основні засади судочинства. Також на реформування та внесення значних коректив вплинуло прийняття діючого КПК України у 2001 році. Відповідність з конституційними принципами судочинства були приведені основні поняття кодексу, повноваження слідчого, прокурора у процесі, права потерпілого, обвинуваченої та підозрюваної особи. Але залившався ряд принципових проблем, які могли бути вирішені лише шляхом принйтття нового нормативно-правового акту. Таким нормативно-правивим актом став Кримінальний процесуальний кодекс України прийнятий 13 квітня 2012 року. Він є результатом довгих домовин та дискусій з вітчизняними вченими та правниками, рекомендацій європейських правозахисних структур, тому й відрізняється структурованістю, визначеністю та зрозумілістю понять і при цьому є таким, в якому закріплені гарантії дотримання прав та свобод учасників кримінального провадження.	
Останні реформи у КПК України 2012 року відбулися з 2015 року по 2018 року й торкалися таких важливих питань як регулювання правового статусу прокурора, введення в дію нового антикорупційного законодавства та запровадження у зв’язку з цим нових антикорупційних правоохоронних органів (НАБУ, САП, ДБР тощо), внесення змін до проведення гласних та негласних слідчих дій, застосування заходів забезпечення кримінального провадження.
Не залишається Україна й у стороні від міжнародних процесів реформування кримінального процесу зарубіжних країн, тенденцій розвитку їх правових систем. Шляхом історико-порівняльно аналізу було досліджено сучасний стан та напрямки розвитку кримінального процесуального законодавства країн англосаксонської та континентальної правової сім’ї, було виявлено їх спільні риси та розбіжності. Єдиною світовою тенденцією щодо реформування кримінально-процесуального законодавства є уніфікація та стандартизація кримінально-процесуального законодавства різних країн, навіть з різними правовими системами, шляхом поглибленого міжнародного співробітництва та членства у різноманітних правозахисних організаціях. Тенденція яка зараз простежується у вітчизняному кримінально-процесуальному законодавстві та у процесі взагалі є надання суду ролі арбітра «над процесом» та зростання ролі «квазі-прецеденту». Все частішими стають випадки коли суд у тій чи іншій справі керується не тільки законами але й рішеннями Верховного суду України, його поясненнями та уточненнями. 
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